
                                                                                                                                          
 

 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO 

ACADÊMICO (CDA) DO INSTITUTO METRÓPOLE DIGITAL, UNIDADE ACADÊMICA 

ESPECIALIZADA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE 

(IMD/UFRN). 

 

Às nove horas e quinze minutos do dia vinte de abril de dois mil e dezesseis, no 

auditório B206 do Centro Integrado de Vocação Tecnológica - CIVT do Instituto 

Metrópole Digital – IMD, teve início a primeira reunião ordinária para instalação do 

Conselho de Desenvolvimento Acadêmico do Instituto Metrópole Digital (CDA-IMD) 

por convocação e sob a presidência do Diretor Geral do IMD Sr. José Ivonildo do Rêgo. 

Estiveram presentes os conselheiros Adrião Duarte Dória Neto, Adelardo Adelino 

Dantas de Medeiros, Allan de Medeiros Martins, Anderson Paiva Cruz, André Santiago 

da Fonseca Silva, Apuena Vieira Gomes, Daniel Sabino Amorim de Araújo, Danilo 

Damasceno Gomes, Dennys Leite Maia, Ivanovitch Medeiros Dantas da Silva, Izabel 

Augusta Hazin Pires, João Carlos Xavier Júnior, Manoel Veras de Sousa Neto, Marcel 

Vinicius Medeiros Oliveira, Nélio Alessandro Azevedo Cacho, Sandro José de Souza. 

Havendo quórum, o senhor Presidente iniciou a reunião. 1 – Informes. O Sr. Presidente 

abriu os trabalhos desejando boas-vindas aos novos conselheiros e declarou instalado o 

Conselho de Desenvolvimento Acadêmico do IMD. Ele falou brevemente sobre a 

transformação do Instituto, antes Unidade Suplementar e agora Unidade Acadêmica 

Especializada. 2 – Posse dos novos conselheiros e instalação do CDA. O Sr. Presidente 

deu posse aos conselheiros e declarou instalado o Conselho de Desenvolvimento 

Acadêmico do IMD. O referido Conselho será composto das seguintes representações: 

  

Diretoria Geral do IMD 
 

José Ivonildo do Rêgo (Diretor) 
Adrião Duarte Dória Neto (Vice-Diretor) 

Gerente da INOVA METRÓPOLE Anderson Paiva Cruz 
 

Coordenação dos Cursos Técnicos 
 

Marcel Vinicius Medeiros Oliveira 
 

Coordenação do Curso de 
Graduação 

Daniel Sabino Amorim de Araújo 
 

Coordenação da Pós-Graduação – 
Engenharia de Software 

João Carlos Xavier Júnior 
 

Coordenação da Pós-Graduação – 
Bioinformática 

Sandro José de Souza 
 

Representante Docente IMD 
 

Apuena Vieira Gomes – Titular  
Aluizio Ferreira da Rocha Neto – Suplente  
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Representante Docente IMD 
 

Ivanovitch Medeiros Dantas da Silva – Titular  
Lourena Karin de Medeiros Rocha – Suplente   

Representante Docente IMD 
 

Dennys Leite Maia – Titular  
Nelson Ion de Oliveira – Suplente  

Representante Servidor Técnico – 
IMD 

André Santiago da Fonseca Silva – Titular  
Gildásio da Costa Teixeira – Suplente  

Representante Discente dos Cursos 
Técnico 

Rodrigo Tavares Pinheiro Medeiros – Titular  
Elisângela Maria de Souza – Suplente  

Representante Discente da 
Graduação 
 

Danilo Damasceno Gomes – Titular  
Vinicius Kleiton da Trindade Ramos – Suplente 

 
3 – Escolha dos três representantes docentes externos ao IMD para o CDA. O Sr. 

Presidente indicou os nomes de três representantes docentes externos ao IMD, 

apresentou os mesmos e colocou em votação do CDA. Os nomes indicados foram 

Izabel Augusta Hazin Pires - Titular e Aquiles Burlamaqui - Suplente, Allan de 

Medeiros Martins - Titular e José Alberto Nicolau - Suplente e Manoel Veras de Sousa 

Neto Titular e Josué Vitor - Suplente. Em votação o conselho aprovou por unanimidade.  

4 – Referendo dos nomes dos representantes do DIMAP e DCA junto ao CDA. O Sr. 

Presidente apresentou os nomes dos Professores Nélio Alessandro Azevedo Cacho - 

Titular e Gibeon Soares de Aquino Júnior - Suplente, como representante do 

Departamento de Informática e Matemática Aplicada – DIMAP e Adelardo Adelino 

Dantas de Medeiros - Titular e Sebastian Yuri Cavalcanti Catunda - Suplente como 

representante do Departamento de Engenharia da Computação e Automação – DCA, no 

CDA. Não havendo questionamentos, em votação foi aprovado por unanimidade. 5 – 

Posse dos conselheiros referidos nos itens 3 e 4. O Sr. Presidente deu posse aos 

conselheiros Nélio Alessandro Azevedo Cacho, Adelardo Adelino Dantas de Medeiros, 

Izabel Augusta Hazin Pires, Allan de Medeiros Martins e Manoel Veras de Sousa Neto. 

Declarou empossados os referidos conselheiros. O Sr. Presidente desejou boas-vindas a 

todos. 6 – Homologação dos nomes dos Diretores Administrativo, de Ensino, de 

Projetos e de Tecnologia da Informação. O Sr. Presidente indicou e apresentou para 

homologação do CDA, os nomes dos novos Diretores para Diretoria Executiva do IMD. 

São eles: Diretor Administrativo – Sr. Sérgio Eduardo de Medeiros Braga; Diretor de 

Ensino – Sr. Daniel Sabino Amorim de Araújo e Sr. Marcel Vinicius Medeiros Oliveira 

- Adjunto, Diretor de Projetos – Sr. Jair Cavalcanti Leite e Diretor de Tecnologia da 

Informação – Sr. Itamir Barroca Filho. O Sr. Presidente submeteu, também, o nome do 

Prof. Anderson Paiva Cruz como Gerente da INOVA. Em discussão, o conselheiro 

Anderson Paiva Cruz, parabenizou os novos diretores e fez colocações para a direção de 

TI, sujerindo que a referida direção tenha um adjunto. O Sr. presidente esclareceu que 

todas as diretorias terão um adjunto e que todos serão aprovados pelo CDA. Em 

votação, os nomes citados anteriormente foram aprovados por unanimidade pelo 

conselho. 7 – Indicação dos representantes do IMD junto aos colegiados Superiores da 

UFRN, CONSEPE e CONSAD. Para o CONSEPE a indicação foi o nome dos Srs. 

Daniel Sabino Amorim de Araújo - Titular e Marcel Vinicius Medeiros Oliveira - 

Suplente, e para o CONSAD os nomes dos Srs. Adrião Duarte Dória Neto - Titular e 
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Jair Cavalcanti Leite - Suplente. Em discussão o professor Anderson questionou se não 

seria apropriado um representante dos Programas de Pós-Graduação no CONSEPE. O 

Cons.  Adrião Duarte Dória Neto falou da importância da integração das diretorias do 

IMD frente aos colegiados superiores da UFRN. Em seguida, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade, com uma abstenção. 8 – Processo da Proposta de Edital de 

Seleção do Curso Técnico – Relator Cons. Adrião Duarte Dória Neto. O relator 

apresentou seu parecer com os principais pontos do Edital e em seguida foi favorável a 

homologação do referido edital. Em votação, o parecer do relator foi aprovado por 

unanimidade pelo conselho. 9 - Processo nº 23077.020474/2016-55 de autorização de 

Redução de Carga Horária de ensino – Relatora Cons. Apuena Vieira Gomes. A relatora 

apresentou seu relato referente ao processo de redução de carga horária de ensino do 

Docente Daniel Sabino Amorim de Araújo, considerando que o referido docente ocupa 

a coordenação do Bacharelado em Tecnologia da Informação do IMD, seu parecer foi 

favorável e em votação, o conselho aprovou por unanimidade, com uma abstenção. 10 –  

Processo nº 23077.021330/2016-16 de Proposta de curso de Mestrado Profissional em 

Inovação em Tecnologias Educacionais – Relator Cons. Marcel Vinicius medeiros 

Oliveira. O relator justificou que não houve tempo hábil para uma análise mais 

aprofundada, porém o Prof. José Ivonildo do Rêgo, Diretor do IMD e Presidente do 

conselho, esclareceu alguns pontos e solicitou que a professora Apuena Vieira Gomes, 

acrescentasse esclarecimentos considerando que a mesma fez parte da elaboração da 

proposta. Após a apresentação da cons. Apuena Vieira Gomes, o cons. Sandro José de 

Souza acrescentou informações considerando a experiência que tem à frente da 

coordenação de um programa de pós-graduação. O cons. João Carlos Xavier Júnior 

questionou o número de docentes do IMD inseridos no projeto e o relator acrescentou 

que os mesmos docentes estão inseridos em outros projetos e que isso poderá ser um 

item negativo junto a CAPES, órgão avaliador final do projeto. Prof. Jair Cavalcanti 

Leite, acrescentou experiências que poderão ser positivas para aprovação do projeto. 

Com base na discussão, o relator foi de parecer favorável, com ressalvas para um 

aperfeiçoamento/detalhamento do projeto. Em votação foi aprovado por unanimidade, 

com uma abstenção. 11 – Aprovação do Ad referendum de homologação do Processo nº 

23077.068323/2015-05 de Progressão Horizontal Docente – Relator Cons. Anderson 

Paiva Cruz. O relator apresentou seu parecer para ato praticado pelo Diretor do IMD Ad 

referendum do CDA para homologação da progressão horizontal do docente Frederico 

Araújo da Silva Lopes. Em votação, o conselho aprovou por unanimidade. 12 – 

Processo nº 23077.020996/2016-57 de aprovação do Regimento Geral do Núcleo 

Integrador de Pesquisa e Inovação em Engenharia de Software - SETE - Relator Cons. 

Nélio Alessandro Azevedo Cacho. O relator apresentou seu parecer e foi favorável a 

aprovação do regimento. Em discussão, o cons. Ivanovitch Medeiros Dantas da Silva, 

sugeriu que os núcleos possam ter uma maior integração com a área de ensino do IMD. 

O Sr. Presidente, acrescentou que esse entendimento já está sendo analisado com base 

na experiência de outros Núcleos. O cons. Adrião Duarte Dória Neto também 

acrescentou informações positivas nesse sentido que foi referendado pelo cons. Jair 

Cavalcanti Leite. O cons. Anderson Paiva Cruz apresentou dúvida quanto a 

coordenação dos laboratórios ocupantes do referido núcleo e do seu colegiado, o que 
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seria definido primeiro? O cons. Jair Cavalcanti Leite, que representa o SETE nesse 

colegiado, esclareceu que primeiramente serão criados os laboratórios, 

consequentemente seus coordenadores e por fim os representantes do Conselho Técnico 

Científico - CTC. Após discussão, em votação, o parecer do relator foi aprovado por 

unanimidade. 13 - Processo nº 23077.021003/2016-64 de aprovação do Regimento 

Geral do Núcleo de Pesquisa e Inovação em Tecnologia da Informação - NPITI - 

Relator cons. Adelardo Adelino Dantas de Medeiros. O relator apresentou seu parecer 

com descrição resumida do Núcleo e emitiu parecer favorável à aprovação do 

Regimento. Em discussão o cons. Ivanovitch Medeiros Dantas da Silva colocou como 

um ponto a ser melhor avaliado, a distância física entre a sala de aula do CIVT-IMD e o 

NPITI para utilização dos alunos, de forma a incentivar o uso dos laboratórios. O cons. 

Adrião Duarte Dória Neto, Vice-Diretor do IMD, esclareceu que não vê a distância 

física como um problema, entretanto acha importante o incentivo ao uso dos 

laboratóriosdo referido núcleo. . O Discente Jonatas Martins Pessoa, representante do 

curso técnico nesse conselho, afirmou que, nesse sentido, o maior entrave para os 

alunos não é a distância e sim a falta de segurança dentro do campus. Por fim, colocado 

em votação, o parecer do relator foi aprovado por unanimidade pelo conselho. 14 - O Sr. 

Presidente acrescentou para discussão do conselho a Proposta de Mestrado Acadêmico 

em Tecnologias Inteligentes e Humanos. Ele solicitou que o cons. Adrião Duarte Dória 

Neto fizesse uma breve apresentação sobre a proposta. O conselheiro apresentou o 

projeto resumidamente, porém de forma abrangente e contemplou alguns pontos como 

por exemplo o corpo docente que envolve diversos departamentos da UFRN. Citou, 

ainda, que a proposta demanda de um aprimoramento e que a equipe o fará tendo como 

exemplo o Programa de Pós-Graduação em Bioinformática.  Por fim, o presidente do 

conselho agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às 11 horas, da 

qual eu, Anailde Dantas de Medeiros Argolo, lavrei a presente ata, que após lida e de 

acordo será assinada por todos os presentes. Natal, vinte de abril de dois mil e dezesseis. 
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